

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea . . . . . 50 »  
 2.ª » . . . . . 35 »  
 3.ª » . . . . . 20 »  
 Esquelas y artículos a precios convencionales.  
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . .	1'50 pesas
Fuera, 3 » . . . . .	5 »
Ultramár, 6 » . . . . .	18 »
Extranjero, 12 » . . . . .	35 »
Número suelto . . . . .	00'10 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendoprensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE  
 ALICANTE

Sección de declamación y música.

GRAN FUNCIÓN

para el domingo 10 Enero 1897, á beneficio de la Srta. D.ª Isabel Sáez Iborra.

### PROGRAMA

- 1.º Sinfonía al piano por el señor Guimbeau.
- 2.º El drama en un acto, de Jackson, titulado, «Una limosna por Dios». A cargo de la señorita Sáez y señores Palazor, Guirau, Zaragoza, García é Iñesta.
- 3.º El juguete en un acto y en prosa, de S. Lastras, nominado, «En quince minutos». Desempeñado por las señoritas Sáez y González, y señores Palazor y Zaragoza.
- 4.º La bonita zarzuela en un acto, titulada, «Para casa de los padres». Cuyo desempeño está á cargo de las señoritas Sáez y Vázquez y Sres. Zaragoza, Guirau y Ayela.
- 5.º La bonita pieza valenciana, titulada, «La chala».

A las ocho y media.



BOLETIN OFICIAL  
 DEL  
 OBISPADO DE ORIHUELA

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA

Sección 5.ª—Negociado 1.º

Ilmo. Sr:

El real decreto concordado de 23 de

Noviembre de 1891, que señaló las condiciones necesarias para el ingreso y ascenso del Clero Catedral y Colegial, hace indispensable el conocimiento exacto de las circunstancias de los interesados, á fin de que no haya en su aplicación ni dudas ni errores, que aunque remediables, es conveniente evitar.

Dependiendo en muchos casos la legalidad del nombramiento de la categoría de los cargos ejercidos y del tiempo exacto que se desempeñaron, échase de ver con frecuencia en este ministerio, que no siempre de las Testimoniales presentadas se pueden deducir las condiciones legales de los interesados por falta de expresión de los referidos requisitos.

A fin, pues, de proceder con la debida seguridad en el cumplimiento de las disposiciones concordadas; S. M. la Reina Regente (q. D. g.) en nombre de su Augusto Hijo el Rey D. Alfonso XIII, ha tenido á bien disponer que se signifique á V. I. la conveniencia de que al extender las Testimoniales á sus respectivos diócesanos, se oide de puntualizar las fechas de posesión y cese en los cargos Parroquiales, el carácter con que se han desempeñado y la categoría del beneficio curado que hayan servido.

De real orden lo comunico á V. I., esperando de su celo por el mejor servicio de la Iglesia, se sirva disponer que tengan debido cumplimiento.

Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 7 de Diciembre de 1896.—Señor Obispo de Orihuela.

## SOCIALISMO Y JUDAISMO

El siguiente artículo, que hemos traducido del periódico francés *La Corporation*, vale por muchos discursos y lucubraciones acerca del socialismo.

Propáguenlo nuestros amigos entre los infelices víctimas de los modernos

errores y sistemas de gobierno, para que vean claro de qué manera van arrastrados al abismo por gentes sin entrañas, y cuáles son los verdaderos enemigos de los trabajadores:

«Se ha echado en cara algunas veces en la prensa y fuera de ella, á los trabajadores de las minas que profesan ideas socialistas: los mineros se defienden de ese cargo y tienen razón. El socialismo es no ya un simple error, sino una monstruosidad: el socialismo teórico consistiría en trabajar concienzudamente, poniendo en común los productos del trabajo que el Estado se encargaría de distribuir á todos los individuos que constituyen la nación.

«Hay gentes que predicán esto: son unos bribones y generalmente son judíos. Si por excepción hay gentes que creen que esto pueda suceder, ó son víctimas de los primeros ó son unos imbéciles. El hombre tiene en el corazón el sentimiento de la propiedad individual y es enemigo nato de la propiedad colectiva.

«Poned á los más ardientes apóstoles del socialismo ante un empleo bien retribuido ó ante una fortuna redonda y se volverán según la frase de Proudhon conservadores feroces. El socialismo se desea para los otros, es decir, que no se trata sino de participar de la fortuna ajena. Preguntadlo si no á los principales jefes del socialismo.

«El jefe socialista alemán Engels murió dejando una fortuna de 600.000 francos, ¿la dejó á su partido? Nada de eso. Dispuso de una parte en favor de sus herederos naturales, lo cual es contrario al socialismo; otra parte la dejó á varios jefes socialistas: los soldados rasos se quedaron en ayunas.

«Carlos Marx fué rico, pero no dió nada á los demás; cuando Julio Guesde y Lafargue heredaron su fortuna, la guardaron para sí. Defuisseaux, jefe del partido socialista en Bélgica, es uno de los

privilegiados de la fortuna y hace cuanto puede por aumentarla. M. Jaurés, uno de los jefes del socialismo francés, no se arruina, para sostener con su dinero, y teme mucho, á los huelguistas de Carmaux, cuya resistencia alienta. Los advenedizos, como Basly y Louguet, el antiguo comunista, se han afiliado al oportunismo; se hicieron ricos predicando el socialismo, pero no lo han practicado nunca, antes por el contrario, aceptaron apresuradamente y con entusiasmo los destinos que les ofrecieron para hacerles callar, bien dándoles asiento en la Cámara de diputados ó concediéndoles cargos bien retribuidos, como el de inspector de Instrucción pública. Los reálts, geógrafos, socialistas muy conspicuos, nunca figuran en las listas de suscripción para los huelguistas. Lanzan á los demás en la guerra social y gozan tranquilamente en el extranjero de la fortuna que no les ha escatimado sus favores.

«Todo esto prueba que el socialismo es contrario á la naturaleza humana.

«Los socialistas de buena fe son las víctimas; cuando reconocen su error confiesan que el socialista es un absurdo, y declaran, además, que el partido socialista es un infierno.

«Recordad las confesiones y la conversión de Gustavo Denis, gerente de un periódico revolucionario en Roubaix: diferentes ensayos del socialismo práctico se han llevado á cabo y siempre las consecuencias han sido deplorables; ya mencionaremos alguno. Una cosa llama la atención en el programa socialista: el odio á la religión católica y á la patria.

«Pero esto se explica claramente sin más que fijarse en que los jefes de este movimiento anti humanitario, no son otros que los que dirigen en el gobierno actual de la república en Francia, el movimiento contra las creencias seculares de nuestra nación.

«Esos jefes son masones, pero, sobre todo, judíos: el gran millonario muerto

## SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Julián y santa Basilia.

La misa y oficio divino son de la Infra Octava de los Santos Reyes, con rito semidoble, color blanco.

### CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho misa de la Virgen y á las nueve la Conventual; por la tarde habrá Rosario á la excelsa Patrona de Alicante.

En las demás iglesias los de costumbre.

412 BOLETIN DE «EL NUEVO ALICANTINO»

sericordia y el de la caridad. Es el reino de Jesucristo, cuya carga es dulce, cuyo yugo es muy ligero, pero que será eternamente el blanco del odio de los malos y de los enemigos del mismo Dios (1).

Entre tanto se iba acercando aquel gran día que era para el hospital su más hermosa fiesta.

Pentecostés y la Trinidad habían pasado ya, y Magdalena no había curado aun. Cuando Rosa se quejaba de esto, nuestra huérfana le contestaba siempre con su más dulce sonrisa:

— ¡Paciencia...! ¡paciencia...! aguardaremos el día del *Corpus*; estoy segura de que el buen Jesús, al pasar junto á mí, me curará de todas mis miserias.

Entre tanto el mal de Magdalena hacía perder el tino y la paciencia á todos los facultativos. Una postración absoluta de fuerzas ponía á la pobre niña en la imposibilidad de hacer el menor movimiento, y

(1) ¡Así era en efecto bajo el gobierno de los Pontífices!

EL ROSAL DE MAGDALENA

409

decía Rosa con tristeza, hoy deberías quedar curada.

—Y subir al cielo con el Salvador, ¿no es verdad? la contestó la huérfana con alegría.

— ¡Oh! no se sube tan pronto á ese hermoso cielo.

— Antes es preciso ganarlo.

— Yo no te hablo ahora de ir al cielo, replicó Rosa; hablo de que puedes volver á vivir con nosotras, porque no vas á permanecer eternamente aquí; me sabría muy mal que tu no asistieras á mi boda; ¡yo que esperaba el Sábado Santo que estarías curada para el día de Pascua!

— Eso es; tres días te parecen mucho, y Jesús ha sufrido por espacio de treinta y tres años!

— Sí; pero ya hace cuarenta y tres días que tu estás enferma; esto es demasiado largo.

— ¿Cómo demasiado? No digas eso; nada de lo que Dios quiere es demasiado largo.

— Por otra parte, añadió Magdalena

estos últimos años en Berlín, Bleichroeder, era socialista. Arona, Singer, Friedlander, los tres jefes del partido socialista alemán, son tres judíos millonarios. Carlos Marx era judío. Julio Guesde y Lafargue son yernos de judíos, si es que no están circuncidados también. A primera vista parece sorprendente ver tantos judíos millonarios entre los jefes del socialismo internacional; pero cuando en ello se reflexiona se encuentra bien pronto la razón de esta aparente contradicción.

El socialismo conduce al desquiciamiento social, y cuando los pueblos se despedazan, los judíos se reparten sus despojos; jamás se enriquecieron de otro modo.

«Todos los trabajadores debieran grabar esto en su entendimiento: el socialismo es un absurdo propagado y dirigido por los judíos, con el objeto de favorecer un desquiciamiento social que solo aprovechará a los judíos, esos nómadas por excelencia condenados a no tener patria, en justo castigo de sus iniquidades.»

## POLÍTICA Y RELIGIÓN

Hé aquí dos palabras; pero no dos cosas diferentes. Religión y política, lejos de ser ideas opuestas, no se pueden separar, en su sentido más elevado y metafísico.

La política se deriva de la Religión como la hija se deriva de la madre; como la rama, del tronco; como el arroyo, de la fuente; como la luz natural, del rey de los astros. De otra manera: la Religión contiene a la política como la inmensidad del espacio a la tierra; como el castillo a la guarnición; como el mar a las embarcaciones...

Religión es la virtud moral con que adoramos a Dios; es la observancia de la Doctrina; es la devoción y la piedad, según el Diccionario.

Política es el arte de gobernar a los pueblos dando leyes para que se mantengan la seguridad y tranquilidad públicas, y para que se conserven el orden y las buenas costumbres.

Es decir, que consiste la política en la fiel aplicación de los grandes principios religiosos al ordenamiento de la sociedad.

En este concepto, la política es una parte importantísima de la Religión, porque resulta el acto de aplicar en gran escala los principios y reglas de la Religión a las sociedades humanas.

Más claro y más breve: la Doctrina de

Jesucristo puesta en acción, es la verdadera política.

Y siendo ambas cosas inseparables, ¿qué vienen ahora las publicaciones sectarias criticando a los Sacerdotes que mezclan la Religión con la política? ¿No están ya bien mezcladas desde su nacimiento? ¿Qué precisión tienen de hacer esa mezcla los Sacerdotes? (1)

Al predicar el ministro de Dios la Religión, aun no queriendo, se ha de meter en la política; y no saben lo que se dicen esos necios que recriminan al sacerdote cuando trata sobre asuntos de actualidad desde un púlpito, y le acusan de que hace propaganda política, olvidándose de la Religión. ¿Por ventura no se pueden ventilar todas las cuestiones de interés palpitante, sin salirse de la predicación evangélica? ¿No está la política dentro de la Religión? (2)

Lo que duele y mortifica mucho a ciertos liberales, no es que se metan en política los ministros de Dios, sino que combatan y anatematicen la política infame seguida por ellos.

Cuando algún infeliz sacerdote predica doctrinas sospechosas, ó, sin predicar, se manifiesta partidario de las modernas conquistas de la revolución, entonces los periódicos sectarios no le tacharán de que hace política, ni encontrarán frases bastante laudatorias para el desgraciado, aunque a la perturbación de su cabeza se agregue la licencia en las costumbres.

¿Pero se trata de un ministro de Dios antiliberal, intransigente, que no piensa ni vive a la moderna? Pues, ¡fuego a ese! ¡A los leones! ¡A las fieras! Es un mal sacerdote: no acata ni reconoce a las autoridades constituidas; no sigue las máximas del pontífice romano, y profana la cátedra del Espíritu Santo convirtiéndola en tribuna política y en banderín de enganche para la próxima guerra civil.

Por lo visto, aquí no hay más que una política reprensible: la de los que trabajan por el retorno de las gloriosas tradiciones del país, como aconseja León XIII. Pero Dios no se muda; y bienaventurados una y mil veces los ministros del Señor que se hacen acreedores a la persecución de los sectarios!

¡¡¡Infeliz el sacerdote que recibe alabanzas de la prensa liberal!!!

MANUEL GASCO.

(1) ¡Unidad con las malas interpretaciones! Aquí me refiero a ciertos periodistas liberales y a nadie más que a ellos.

(2) Una pregunta: Cuando el Sacerdote ruega en la Misa por el Jefe del Estado ¿se mete ó no en política?

## LA PRENSA LIBERAL Y LAS PALABRAS DEL PAPA

Las memorables palabras pronunciadas por el Pontífice el 27 de Diciembre último, han desconcertado a la prensa italianísima que no esperaba del augusto anciano cautivo, tanta energía y constancia en la defensa de los derechos imprescriptibles de la Sede Apostólica. En vano esa prensa trata de ocultar su despecho por la gallarda actitud del Pontífice, quien en su lenguaje y en sus esperanzas muestra hoy el mismo vigor que en los comienzos de su Pontificado.

La *Voce della Verità*, denunciada por haber reproducido las palabras dirigidas por Su Santidad a los antiguos oficiales de su ejército, demuestra ahora con mucha oportunidad que «las reivindicaciones del Papa en favor de su principado civil están en perfecta armonía con los fundamentales intereses de la fe y de la moral cristiana, la pacificación de las conciencias y la sanción de todo derecho legítimo.» La «palabra del Vicario de Jesucristo permanece siempre una é inmutable en el transcurso de los años y en la sucesión de acontecimientos felices ó nefastos para el mundo intelectual, moral ó político.»

Es notable este contraste entre la firmeza heroica del Papa y las angustias y temores en que se agitan sus enemigos.

## INSURRECCIÓN EN FILIPINAS

Manila 6.—Capitán general á Ministro Guerra:

Se han reclutado en Ilo Ilo 500 voluntarios que van á venir á campaña. En Pampanga estoy organizando también voluntarios contra los rebeldes, y vendrán además de Ilocos Sur, Cagayán y el Abra. Visayas paga los voluntarios. Como provincias pobres, no pueden sostenerlos; ruego á V. E. me autorice para abonarles haber del soldado, raciones y pluses mientras dure campaña. Esto es más económico que traer fuerzas de esa.—*Polavieja.*

El Ministro de la Guerra ha contestado que, en nombre del Gobierno, acepte el ofrecimiento de las Visayas, aprobando lo propuesto por el capitán general de Filipinas acerca de la recluta voluntaria en las mismas provincias.

El Ministro de Marina ha dispuesto que el crucero «Isla de Luzón» salga inmediatamente á reforzar la escuadra de Filipinas.

El trasporte «Príncipe de Gales» lo reemplazará en el servicio.

—Al descubrirse la conjura de Balacán se han hecho muchas prisiones en los pueblos.

El jefe es el abogado Velarde, hombre de talento é ilustración. Este recogió lo recaudado en los pueblos por medio de los agentes del *Katipunan* y lo remitía á Jacara, abogado de Manila, muerto en el presidio. De la deslealtad para proceder esa Junta, bastará citar el siguiente rasgo:

Cuando se supo el ascenso del Sr. Arteaga por su brillante comportamiento en las operaciones se celebró un banquete, al que asistieron personas muy significadas, y que hasta entonces pasaban por afectas á España. Así que terminó el banquete, en que se prodigaron grandes elogios á Arteaga y se hicieron votos por el triunfo de la causa española, los comensales que pertenecían al *Katipunan* dirigiéronse al lugar donde solían celebrar sus reuniones facciosas y acordaron asesinar á Arteaga, al párroco señor Valdés y á los demás españoles.

El Consejo de guerra juzgará á más de 30 complicados en estos procesos. Todos ellos son gente principal y acaudalada.

Estaban de acuerdo los conjurados de Balacán con los presos de la cárcel de Manila y contaban con la complicidad de los tenientes de cuadrilleros de Tondo y Sampalot, con tres porteros de la cárcel y con los criados de muchas casas cercanas á aquel edificio público.

El proyecto era producir incendios en diferentes edificios cerca de la cárcel, y á favor del tumulto que había de ocasionarse, dar salida á los presos.

## NOTAS DIARIAS

### EL TRABAJO

Es la vida del mundo; es pura fuente de bienestar, de goces y abundancia; Con su activo poder y su constancia, ¿Habrá prodigios que su ardor no intente?

Como deber lo impuso el Ser Potente, Y enemigo del vicio y la ignorancia, Odia al ocio y la estúpida vagancia Que ni el instinto de la vida siente.

¡En cuánto hogarsu amparo se bendice! Genio es del bien que en sus umbrales vela Porque el del mal en él no se deslice.

El alto fin de su misión revela.

Al trabajo, el filósofo lo dice,

De la virtud Dios hizo centinela.

ANGEL LASSO DE LA VEGA.

## EL DIA EN ALICANTE

En el sorteo celebrado en la Secretaría de esta Audiencia Provincial, han sido designados para actuar como jurados en el primer cuatrimestre del corriente año, en las causas procedentes del Juzgado de Dolores los siguientes

CABEZAS DE FAMILIA.

Vicente Sáez González, de Rojas.—

sonriéndose, si no ha sido por Pascua, será tal vez por la Trinidad.

—¡Sí, sí, por la Trinidad; pero que no sea más tarde!

O por el Corpus; ¿no te parece que éste sería un día muy hermoso para morir de repente.

—No; es preciso que para el día del Corpus podamos ir juntas á San Pedro á ver al Padre Santo llevando la custodia. ¡Es esto tan hermoso!

—Pues, si yo no me equivoco, dijo á su vez María, durante la octava hay una procesión que pasa por este hospital, y por esta misma sala, no es verdad, Hermana!

Sor Rosalía, interpelada de este modo, se apresuró á contestar afirmativamente, contando todos los detalles de aquella tierna fiesta. Estasiada Magdalena desde que la religiosa empezó á hablar, no sintió ya sus dolores ni deseó curar de ellos.

La idea de una procesión del Santísimo Sacramento que pasaba por el hospital, la parecía un sueño delicioso del cual temía despertar. Así es que cada día se hacía re-

petir aquella buena nueva que ella no se atrevía á creer aun.

Sin embargo, era muy cierta.

En Roma no se olvida nada de lo que puede ser un consuelo para el que padece. Allí se sienten tal vez más que en ninguna otra parte todas las bellezas, casi podría decir todas las ternuras de una religión de amor.

¿Y cómo no había de ser así? ¿Cuál es el gobierno que en la tierra protege y secunda las miras de esa Religión santa, lo mismo que al Jefe visible de esta misma Religión? ¿En dónde hallarán un cooperador más poderoso que el monarca que es al mismo tiempo Vicario de Jesucristo, todas las instituciones caritativas y verdaderamente maternas? Por otra parte ¡ay! los gobiernos más cristianos y más piadosos tienen á menudo miras políticas que son contrarias á los intereses de la Religión. Estos gobiernos debaten los derechos del Estado contra los de la Iglesia, y en Roma, dependiendo aquellos de ésta, ella es la que reina, y este reinado es el de la dulzura, el de la mi-

## APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA ENERO

Las Comunidades religiosas

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que florezca más y más en las Comunidades religiosas el espíritu de oración, de penitencia y de caridad.

PROPÓSITO

Hablar bien del estado religioso, y proteger todas sus obras.

Máxima: «Que los hombres no vuelvan á pecar es el trabajo y cuidado de los enviados de Dios.»

(San Juan Crisóstomo.)

José Díaz López, de Almoradí.—José Martínez García, de Albaterra.—Gaspar Mora Giménez, de id.—José Almira Praes, de San Fulgencio.—Miguel Martínez Barraquel, Joaquín Valdés Canales, de Dolores.—Francisco Brotons Gómez, de Catral.—José Cecilia Salinas, de Callosa.—Andrés Cervera Mora, de Almoradí.—Cayetano Rocamora Albero, de Granja.—Bernardo Rech Albelá, de Dolores.—Joaquín Salinas Galindo, de Callosa.—José Ballester Rodríguez, de id.—José González Sempere, de Rojales.—José Giménez López, de Formentera.—Francisco Mellado Soto, de Almoradí.—José Casañs Ripoll, de Catral.—Manuel Berná, de Albaterra.—Francisco Andujar Pujalte, de Almoradí.

**Capacidades.**

Juan Llopis Egea, de Dolores.—Pascual Gómez Durán, de Catral.—Jaime Trives Sancho, de Callosa de Segura.—Lorenzo León Díaz, de Benejuzar.—José Gómez Hernández, de Catral.—Tomás Martínez Pérez, de id.—José Rocamora García, de Granja.—Elías Andreu Martínez, de Dolores.—Joaquín Rocamora Serna, de Albaterra.—Tomás Sólbez Malenda, de Catral.—Pedro Gómez Franco, de Dolores.—Manuel Brotons Gómez, de id.—Manuel Juan Arquez, de Catral.—Gabriel Rocamora Castañes, de id.—José Martínez Ballester, de Dolores.

**SUPERNUMERARIOS DE ESTA CAPITAL.**

**Cabezas de familia.**

Vicente Andrés Coscolla, de Alicante.—Juan Botella Gozávez, de id.—Eduardo Carretero Fuentes, de id.—Vicente Daurt Valor, de id.

**Capacidades.**

José Minguillot Calvo, de Alicante.—Germán Bernabeu García, de id.

**—Dice «La Correspondencia de Alicante»:**

«En el término municipal de Vergel, ha aparecido el cadáver de un vecino de Altea, llamado Francisco Martínez Riera, de unos 32 años de edad, de oficio carretero con evidentes señales de haber sostenido una horrible lucha con sus asesinos. El carro que conducía el infortunado Martínez, de la propiedad de Jaime Soler y Sellés, establecido en Altea, fué detenido por los vigilantes de consumos en Gandía, los cuales al observar que iba sin conductor y manchado de sangre, con la caja de caudales destrozada, dieron parte á las autoridades.

El desgraciado carretero se dirigía á Gandía, por orden de su amo que le entregó en Jalón la suma de 600 pesetas para la compra de una partida de arroz, siendo sin duda sorprendido y asesinado por los bandidos entre Vergel y Molinell.»

¿Será esto una fechoría del célebre Pinet?

—Está para llegar á nuestro puerto un vapor que conduce una gran remesa de tubería con destino al viaje de las aguas de Sax.

El lunes próximo dará principio la colocación de la tubería en el trayecto que comprende desde la estación de Monforte Gabarrera á esta capital, cuya operación no había podido comenzarse por faltar los útiles y herramientas que llegaron la semana anterior.

Todo hace presumir que las obras adelantarán rápidamente y que las aguas se acercan á Alicante á pasos agigantados.

—Los posibilistas que se han mantenido en el campo republicano y los republicanos sueltos, preparan la publicación de un documento para declararse definitivamente apartados de la proyectada unión. Entienden que no hay manera de entenderse los partidos que concurrían á formarla, ni están conformes con las doctrinas que ha ido predicando recientemente el Sr. Salmerón.

—Hallándose vacantes las plazas de subdelegados de medicina, farmacia y veterinaria de los partidos judiciales de Monóvar, Callosa de Ensarriá y Cocentaina, por haber sido éstos restablecidos por reales decretos de 2 y 23 de Noviembre último respectivamente, el señor gobernador civil ha acordado hacerlo público en el Boletín Oficial, para que los que se crean con derecho á dichas plazas, lo soliciten de este Gobierno por medio de instancias documenta-

das en el plazo de quince días, á contar desde el día 7 del corriente mes.

—Se ha recibido en las oficinas del Gobierno civil el título de licenciado en derecho expedido por la Universidad de Granada á favor de D. Norberto Campos Barrera.

## DE TODAS PARTES

El partido anarquista de Paris, ha celebrado en el Vaux Hall, de aquella capital, un meeting para protestar—según rezaban las convocatorias repartidas previamente—del fallo del Consejo de guerra celebrado recientemente en Barcelona, contra los criminales autores de las terribles desgracias ocasionadas por medio de la dinamita en la capital del principado.

En dicha reunión se repitieron por los anarquistas, los mueras y vivas de rigor entre los enemigos de todo lo existente.

Después de la velada, se organizó una manifestación en las calles, marchando unos 150 anarquistas ante la embajada de España á repetir sus protestas.

La policía disolvió en diez minutos y á sablazos, á los manifestantes, deteniendo á seis de ellos.

La prensa de aquella capital protesta del acto realizado por los anarquistas, al que no da importancia, y dedica elogios á España y á su embajador en Paris.

—En el Museo episcopal de Vich, se han verificado últimamente importantes obras, habiendo sido de nuevo abierto al público. Actualmente la sección de Numismática ocupa un salón con nueve vitrinas que contienen colecciones con más de 3.000 ejemplares. La sección prehistórica ocupa otra vasta sala, y llaman especialmente la atención de los visitantes los vasos etruscos. La Pinacoteca se ha enriquecido con el retrato de San Pío V, un cuadro de Viladomat y dibujos de los más notables pintores catalanes. La sección de cerámica ofrece ejemplares de azulejos árabes y objetos catalanes muy importantes, y en la indumentaria se ostentan preciosos ejemplares de bordados, como en la de mobiliario y orfebrería se ven dos arcones de novia del siglo XVI, una cruz procesional del siglo XIII y un rico Copón de plata del XVI. En las secciones de escultura religiosa, ferretería y de incunables y manuscritos son dignos de especial mención varios de los ejemplares expuestos, entre ellos los códices y los documentos referentes á la consagración de la anterior Catedral de Vich y el que hace referencia á la antigua Rotonda. En resumen, durante el año que acaba de transcurrir se han adquirido más de 300 objetos.

—La Sociedad española de Comisionistas y Viajantes de Comercio, en la última Asamblea general acordó por unanimidad conceder una pensión vitalicia de 1.000 pesetas anuales á un asociado residente en Barcelona, que ha quedado imposibilitado para el trabajo de su profesión.

—Los laborantes de Nueva York, no contentos con las novelas que les ha sugerido la muerte de Maceo, inventan nuevas patrañas acerca del Comodoro. Este, según ellos, y contra lo que los hechos demuestran, ha sido víctima de una traición que echó á pique el barco.

—Dice el «Herald» de Nueva York, que Zertucha, el médico de Maceo, se ha ofrecido á guiar las tropas que están en Pinar del Río. Las autoridades protegen á Zertucha, condenado á muerte por los insurrectos.

—Su Santidad el Papa León XIII ha comenzado en el presente año de 1897, el 87 de su edad y el vigésimo de su elevación á la Silla Apostólica.

Se encuentra en perfecto estado de salud, y su inteligencia brilla clara y esplendente como en los mejores días de su juventud.

Pocos pontífices han publicado el número de encíclicas que el sabio León XIII, tanto, que la colección de sus documentos pontificios, abultarán más que la célebre colección de Benedicto XIV de feliz memoria.

—M. de la Brière acaba de publicar un libro dedicado á exponer la historia general y á recoger gran número de datos muy poco sabidos acerca de la

Orden militar y religiosa de Malta ó de San Juan de Jerusalén.

**Se convenció á pesar suyo**

No hay padecimiento que más mortifique que una tos crónica, y pocos hay que den resultados tan fatales. Una tos pertinaz desgarró la garganta, fatiga los pulmones, debilita los órganos digestivos, mata el apetito y desregla el sistema nervioso. Origina un estado tan débil de salud, que la sangre se debilita y entonces el paciente puede volverse tísico con la mayor facilidad.

Una persona que había tosido durante muchos años, nos escribe lo siguiente: «Creo cumplir con un deber de conciencia llevando á su conocimiento la cura efectuada en mi persona con el uso de su Emulsión Scott que me ordenó D. Eduardo Fedriani, médico de esta ciudad, para combatir una tos crónica que me aquejaba desde mi juventud y que iba tomando un carácter alarmante, la cual había resistido á toda clase de medicamentos que se suelen recomendar para dicha enfermedad. Fué tanta la bondad de la Emulsión que, al acabar la segunda botella, noté que la tos se me había aliviado bastante, pues ya no tenía que hacer esos terribles esfuerzos que antes me fatigaban mucho, y á los dos meses de usar de ella, la tos había desaparecido por completo. De esto hace ya cuatro años, y desde entonces he gozado de una salud como nunca, siendo fuerte y robusto. Si por acaso, á la época de los fríos, me acatarró ó tengo algo de tos (pues mi temperamento demuestra una tendencia marcada á esas afecciones), me procuro en seguida de su Emulsión, bastándome un frasco para curarme.

«Tengo la certidumbre que debo mi salud á los beneficios de su preparado, y siento un agradecimiento sin límites por el bien que me ha hecho; así es, que tienen Vds. en mi un buen propagador, pues me complazco en manifestar á todo el mundo la eficacia de la Emulsión Scott, y autorizo á Vds. hagan de la presente el uso que tengan por conveniente.

«Soy de Vds. afectísimo y agradecido seguro servidor Q. S. M. B., MIGUEL FRADE.—Sevilla 9 de Febrero de 1896. Su casa: Recaredo, n.º 51.»

No es de extrañar, después de haber tosido tanto tiempo y después de haber tomado tantos remedios inútilmente, que el Sr. Frade tuviera dudas sobre los efectos de la Emulsión Scott. Es lamentable que se tomen con tanta frecuencia medicinas equivocadas por lo que cuesta luego el hacer tomar las verdaderas para el caso. La Emulsión Scott no es un remedio vulgar, es una preparación modelo y de gran reputación. Hay imitadores que la han querido falsificar, pero sólo han producido mezclas detestables. Asegúrense que las botellas de nuestra Emulsión que compren, tengan la marca de fábrica del pescador llevando un gran pez á costas, según muestra el envoltorio. Ninguna es legítima sin la marca de fábrica.

## BIBLIOGRAFIA

Un manuscrito del siglo V.—El Museo egipcio de Berlín acaba de adquirir un manuscrito encontrado en Menin (Egipto).

Este precioso código data del siglo V, y contiene la versión completa de tres obras gnósticas del siglo II, dos de las cuales eran desconocidas completamente. La otra era sólo conocida por el San Ireneo, que cita de ella varios pasajes, aunque no indica el origen.

Estos tres escritos gnósticos son los siguientes.

1.º *Evangelium Mariae sive Apokryphon Johannis*, de la cual ha citado varios pasajes San Ireneo, y se refiere principalmente á las revelaciones de San Juan.

2.º *Sophia Jesu Christi*, que contiene varias preguntas de los discípulos, y respuestas del Salvador.

3.º *Praxis Petri*, que se ocupa de una cura milagrosa del Apóstol San Pedro.

Este descubrimiento es de gran interés para la historia de los orígenes del cristianismo.

Hallazgo de un poeta griego.—Los hellenistas están de enhorabuena.

El *British Museum* anuncia en una nota publicada por los periódicos ingleses, que han sido halladas las obras poéticas de Bacchylides, uno de los grandes líricos del siglo V, rival de Píndaro, yerno de Simónides.

Este precioso manuscrito ha sido hallado en un papiro egipcio que data del primer siglo antes de Cristo, adquirido por el *British Museum* recientemente.

Desgraciadamente el papiro está en muy mal estado y se necesitará bastante tiempo para reconstituir todo el texto; pero se asegura que están completas varias odas que constan de 14 á 200 versos de estilo señaladamente pindárico.

## VARIEDADES

LA MÚSICA RELIGIOSA Y LOS GRANDES MAESTROS

«Cambiaría toda mi gloria—solía decir Mozart—por haber compuesto el pre-

facio de la Misa.»—«No conozco—decía Gounod—ninguna obra musical que pueda compararse con la severa majestad de esos dos cánticos sublimes que oímos á diario en nuestros templos durante las ceremonias fúnebres: el *Dies irae* y el *De profundis*.»

«Los sacerdotes católicos—dice el juicio Halévy—tienen en el canto gregoriano la música más hermosa de la tierra, y gustoso daría yo todas mis composiciones dramáticas por algunas de sus melodías religiosas.»

Léese en la vida de Mons. Juan Bautista Gault, muerto en olor de santidad el 23 de Mayo de 1643, que durante su última enfermedad hacía que todos los días viniesen los niños de coro de la Catedral á cantar á la puerta de su habitación el *Veni Creator*, que él mismo iba repitiendo desde su lecho con ferviente emoción.

Indudablemente, lo que constituye la superiodidad de la música religiosa es que sus autores no sólo poseían el sentimiento de lo bello y la poderosa intuición de la verdad, sino que se hallaban inspirados por la fe y guiados por los sublimes impulsos del corazón patria Dios y por las virtudes, que son patrimonio de los Santos.

## COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carretera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

**PRECIOS**

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

## PURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando

PAPEL DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª — BARCELONA

## PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

## ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico no hemos recibido telegramas de nuestro corresponsal de Madrid ni de Barcelona.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO,

# EL SIGLO

**NAVARRO HERMANOS**

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en solanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

## PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR, SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un número de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, poseen títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Preios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Preios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Item medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

**MANUEL Y VICENTE GUIJARRO**

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretos.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

## ESCUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

## IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



### VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Cruz de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silveiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizeya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, to los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geste y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consigatario: D. ENRIQUE RAYELLO Calatrava, 12.

## COLEGIO. LUCENTINO

DE

**SAN LUIS GONZAGA**

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación ó independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Clases de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## SERVICIOS

DE LA

## COMPANÍA TRASATLÁNTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª